

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV -:- Núm. 149

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

20 de Julio de 1930

ILLICITANISMO

No hay periódico, hombre político ni persona que intervenga en mayor o menor grado en la vida pública, que no haya hecho repetidas veces profesión de amor a la patria chica y de sacrificio por su engrandecimiento. Políticos y apolíticos, blancos y rojos, han ostentado siempre esa divisa en alto, hasta convertirla en tópico tan vulgar y manido que pierde su alta significación y se convierte en palabra sin esencia ni contenido.

¡Amor a Elche! Todos lo proclaman, todos lo tienen a flor de labio, pero pocos en el santuario del corazón. Blasonando de puro patriotismo se ha escarnecido al pueblo burlándole en los comicios o atenazándole bajo el despotismo; aplicando caprichosamente sus caudales o convirtiéndole en trampolín de la más necia vanidad. Bajo el oro del sagrado apelativo se ha ocultado la concupiscencia, la maldad, el orgullo, las más viles pasiones... No ha florecido nunca el gesto prócer de anteponer el bien colectivo a una satisfacción personal, de cualquier orden que fuere.

Ha habido hasta hoy Alcaldes mejores o peores: casi siempre peores los mediatizados por otra persona, vulgar y adecuadamente llamada *cacique*: siendo tan perniciosa esta ingerencia, que hombres que hicieron una labor estimable cuando por sus impulsos se guiaban, pierden, sometidos, algunas de sus más valiosas cualidades morales. No ha habido en Elche Alcaldes del pueblo, porque el pueblo no ha actuado más que en contadísimas ocasiones... y en todas ellas las argucias caciquiles apoyadas por las bayonetas de la Monarquía han esterilizado el esfuerzo. Y a ello obedece que, según el grado de moralidad, se respete el Tesoro comunal, pero que en muchos aspectos se conceptúe la guber-

nación de la ciudad como si se tratase de un país conquistado al que se hubiese de imponer el «¡Vae Victis!»

Y singularmente se aprecia esto en las cuestiones de personal. Los empleos de la colectividad son sinecuras para el amigo; no se busca la capacidad, el mejor desempeño de la misión, sino que se quiere en el cargo al incondicional. Esta ha sido la vieja política caciquil, que ha necesitado siempre enraizarse en intereses personales para perdurar; esta es la práctica que hoy se intenta hacer prevalecer.

De ahí esos esfuerzos desesperados para que fracase el intento de renovación y rumbo nuevo que significa proveer por oposición el cargo de Médico Tocólogo, esfuerzos realizados dentro y al margen de la legalidad, subrepticia y ostentosa-mente, pero que se han estrellado hasta ahora por la forma extractivamente justa en que se ha procedido. Y este caso sangrante que estamos presenciando nos ilustra de sobra acerca del valor de muchas promesas y de la buena fé de ciertos programas, pues vemos claramente que basta cualquier pique per-

sonal para desconocer la justicia, atropellar el derecho y obrar como amos en una casa en la que no son sino mandatarios de tránsito.



Como cigarras

*Calor inaguantable,
sol que calcina,
perezosa modorra
que al sueño inclina;
larga tabarra
producen los zumbidos
de la cigarra.*

*Pero este animalillo
tiene dispensa,
en cambio no la tiene
la buena prensa
cuyos lectores
su gran lata soportan;
¡pobres señores!*

*Por si toca la Banda
como cigarra
hay que ver nuestra Prensa
lo que desbarra.
Yo estoy pensando
que hasta en las vacaciones
sigue tocando.*

*Cual cigarra que corta
su cantinela,
y hace «chit», asustada,
y al aire vuela,
así ha pasado
a un señor que conozco
y es diplomado.*

*Del cigarral del huerto
la algarabía
incesante se escucha
de noche y día.
Según rumores
van en busca y captura
de directores.*

*En las masas corales
los semanarios
arrinconan ahora
los incensarios.
Desde sus parras
se maltratan con arte
estas cigarras.*

ooooo

*Paco Crespo se encrespa:
sus semanales
ripios, no le producen
«ni dos reales».
Y es que parece
más malo el pobrecito
que un «martes trece».*

SINAPISMO

Un programa de ordenación agraria

Realidades y radicalismo. He aquí lo que se pide en estos momentos a los hombres y a los partidos que aspiren a hacerse cargo de la gobernación pública. Nada de la vieja farsa de programas donde se estratificaron las pocas ideas en ellos contenidas, y que servían únicamente para rotular las agremiaciones políticas usufructuarias del Poder. Realidades, contenido económico y social, radicalismo, se pide a los hombres y a los partidos. Se acepta la etiqueta en cuanto responde a un pensamiento nuevo y una voluntad resuelta; ya no engañan a nadie esos manidos postulados, sin otra finalidad que responder al denominador común «liberal» o «conservador», como botamen vacío de oficina de Farmacia que simula apariencias tras nombres técnicos. Continentes sin contenido.

Realidades y radicalismos. He aquí lo que ha tenido presente el partido republicano radical socialista al señalar su posición y adquirir su compromiso ante el país, con motivo de la crisis de trigo, en problema tan influyente y decisivo en la vida española como es el agrario. No se anda el P. R. R. S., por las ramas de pedir que se alarguen los contratos de arrendamiento y se incluya en ellos esta o esotra cláusula defensora del colono; ni siquiera se detiene a propugnar reformas fiscales que den lugar a bizantinos debates, con repliegues estratégicos más o menos ho-

Fichas de ayer y de hoy

Una anécdota de Joaquín Costa

«Como un día fuese D. José Salamero (tío de Costa), hecho ya monseñor por León XIII, a despedirse del obispo de Lérida para pasar unos días en Graus, le dijo el mitrado:

—Le agradeceré que ofrezca de mi parte un pequeño obsequio a su pariente.

Y le dió un libro.

—Es la Doctrina Cristiana, que al Sr. Costa le hace mucha falta.

El intermediario no cumplió hasta última hora el encargo. Temeroso de que el enfermo le tirase el libro a la cabeza, y regocijado al mismo tiempo de ver el gesto que pondría, le entregó el Catecismo. Costa no hizo ningún movimiento de chanza ni agravio.

—Diga usted al señor obispo de Lérida que le agradezco el regalito, aunque me tengo bien aprendido el libro. Yo quiero corresponder a su fineza enviándole otro, que seguramente desconoce Su Ilustrísima.

Y puso en manos de monseñor Salamero un Tratado de Urbanidad.

(De «Joaquín Costa; El gran fracasado» por M. Ciges Aparicio)

nestos, para ofrecer una apariencia de anhelo, de justicia distributiva. Va al fondo del problema y, reconocida la condición de elemento natural de la tierra, somete su disfrute a normas jurídicas que conviertan la posesión y su beneficio mediante el trabajo, en función social. Y en este moderno concepto del derecho de propiedad se salvaguarda el interés de quien hace producir a la tierra, mediante la garantía de continuidad para sí y sus herederos, siempre que éstos, a su vez, se acomoden al nuevo concepto.

Así, visto el problema agrario, con respeto para la aspiración individualista de la raza, que hasta tiene su expresión agronómica en el suelo: pero también propulsando la producción colectiva en el cultivo extensivo y especialmente en las explotaciones forestales, así como la comunal en lo que a la comunidad pertenece y por ella se explota o ha debido explotarse, se puede ir, se compromete a ir resueltamente el P. R. R. S., a una reforma agraria que, sin perturbar el actual régimen de producción, deje establecido uno nuevo más productivo, por más racional, y más justo, por que en él se cumpla el apotegma de que la tierra, por delegación del Estado, es de quien la trabaja, y de que este obtenga el producto íntegro de su esfuerzo. Se tiende, por consiguiente, a una realidad social y al moderno imperativo jurídico, que es lo que se pide ante la quiebra de las viejas fórmulas económicas, y se llega, en el radicalismo, hasta allí donde ha de hallarse la salud social.

Seguramente ante la visión sintética del problema de la tierra que acaba de ofrecer al país el P. R. R. S., algunos republicanos, como el ilustre doctor Marañón, habrán rectificado sus opiniones. No es el señor Alba quien puede ofrecer radicalismos conscientes, necesarios, realizables a los republicanos. De siempre tuvo el republicanismo en todos los problemas, pero especialmente en el de la tierra, una concepción social, democrática y justiciera, que le faltó al ex ministro del viejo régimen. Pero ahora mismo, el P. R. R. S., acaba de concretar de manera concluyente, para que no haya lugar a dudas, lo que piensa del problema básico por afectar a la gran masa sostenedora del Estado con su esfuerzo, y el señor Alba en su conocida posición, con sus viejos malabarismos sobre el régimen fiscal de la propiedad inmueble, queda desplazado de la trayectoria que sigue el anhelo de una estable ordenación agraria. Ha ofrecido más el P. R. R. S., y éste es cuanto a la conducta; al final de su exposición consigna un compromiso con el país campesino y con la nación de convertir en realidad su programa, poniendo al servicio del mismo voluntades insobornables.

Véanse quienes suscriben el compromiso. Todos ellos, los unos con aureola de popularidad, los otros con la del trabajo recoleto, tienen la solvencia de haber sido inexorables consigo mismos, afrontando todas las emergencias. Su ejecutoria es limpia. Adscribieron su vida a un ideal político al servicio de soluciones econó-

micas y sociales, y no volvieron la espalda en momentos de persecución, ni transigieron con la desviación más leve. De ellos puede esperarse que cumplan lo que ofrecen. Del viejo régimen y sus hombres, en cambio, sabemos el comportamiento; hoy ondean una bandera, y la arriman mañana si conviene a su interés particular o a su medro político. Y el ex ministro Sr. Alba, al que se opone como radical a los republicanos, fué ciertamente quien, en las cortes de 1916, leyó, aparte los proyectos de presupuestos para 1917, otros veinticuatro proyectos que hicieron sonreír al conde de Romanones. Muchos de ellos, se aplican a disolver monopolios, crear otros nuevos y modificar algunos de los existentes, juego muy del gusto de la Dictadura, después, cuya técnica tuvo su videro: en 1916. Entre aquellos proyectos hubo tres leídos en el primer período de la legislatura, de los cuales destacaba el llamado de los beneficios extraordinarios, por el que se iba a imponer una contribución a los obtenidos en motivo de la gran guerra por Sociedades y particulares. Y el Sr. Alba, es verdad, que siguió de titular en la cartera de Hacienda; pero retiró los proyectos renovadores, incluso los beneficios extraordinarios. No obró de otro modo Calvo Sotelo al amagar con que perseguiría la riqueza oculta, como ha recordado el P. R. R. S., en su Manifiesto.

Frente a esta conducta, la afirmación de los hombres que dirigen, en su organización, el partido republicano radical socialista, tiene un valor que nadie puede desconocer, y menos quien se llame republicano. Constituye una fundada esperanza para el país.

(De «Nueva España»)

Sin marchar a Puerto Rico podréis tomar Semi-Exprés en el nuevo «Bar de Rico» que es el Rey de los Cafés.

La Charla lírica

Como tenemos anunciado la dará en el próximo 12 de Agosto y en el Teatro Kursaal, el insigne director del periódico hablado «El Clamor», Federico García Sanchiz.

Consistirá aquella en un diálogo entre lo exótico y lo vernáculo que girará sobre el motivo «El pino del norte y la palmera del mediodía».

A pesar de los numerosos compromisos contraídos por el renombrado «causseau», una comisión de entusiastas jóvenes ilicitanos, ha conseguido que en la citada fecha aprovechando el motivo de nuestras originales fiestas, pueda nuestro público oír y admirar al mago de la palabra.

Descontamos el éxito más seguro.

Las localidades del último abono se repartirán a domicilio. Para encargos de entradas, dirigirse a D. Jaime Brotóns Orts, Casino.

Fragmento

La forma de gobierno en España es una monarquía absoluta, cuyo rey es S. M. el Cacique. Y como las personas honradas no suelen dedicarse a ese oficio, que requiere ser moralmente de una condición inferior, resulta que así como los griegos inventaron un sistema de gobierno llamado aristocracia, que en su lengua quiere decir «el gobierno de los mejores», nosotros hemos inventado «el gobierno de los peores»; y éste es el régimen político que impera hoy, lo mismo que el siglo pasado y que en el anterior, en nuestra desdichada España. ¿Y sabéis por qué, labradores? ¡Porque sois unos cobardes! Valientes para luchar contra todo el poder del cielo en esas épicas milicias de la agricultura; cobardes para alzar el pie y coger debajo a unas cuantas alimañas con nombre de caciques, que os tienen sujetos a sus conveniencias, y os chupan la sangre y os roban el honor, y os hacen amarga la vida, y os convierten en un rebaño sin dignidad de hombres, noventa años después de haberse proclamado el santo principio de la igualdad de todos los hombres ante el Derecho...

JOAQUIN COSTA

Se vende local amplio propio para Fábrica situado Calle Nicolás Salmerón, número, 50.

Razón: Elche, Hernán Cortés, 3.

Igualada: Viuda Francisco Roca, Curtidos.

Nuestra juventud

¡Adelante!

Avanzan nuestras ideas. No hay duda que la juventud cada día que pasa, se siente con más sed de una nueva era de paz y de justicia, creciendo en ella la pasión que les lleva a engrosar nuestras filas, con el entusiasmo y vigor que les caracteriza.

¡Adelante, jóvenes del porvenir!

Seguid con fe la senda de la razón bajo nuestra bandera, que ella ha de ser en la próxima batalla, madre amorosa que nos lleve a la más espléndida victoria.

Que nuestros espíritus, al pequeño aliento de su ondear, se preparen con allivez y valentía, para conquistar el horizonte risueño que se vislumbra entre las oscuras sombras, que parapetadas, como fantasmas de la noche, quieren detener nuestra marcha triunfal.

Levantemos nuestras frentes tanto tiempo sumisas como esclavos, y miremos al espacioso cielo, donde alboroa un nuevo día que llega, entre el trinar alegre de las aves y el susurrar del agua, que dispuesta corre a apagar la sed de la tierra, abrasada por el sol del verano.

Sí, jóvenes todos, camaradas republicanos, pulsemos nuestras liras,

hagamos nuestra obra. Laboremos por nuestro bien mismo haciendo extensa nuestra propaganda, inculcando al campesino nuestras doctrinas y las nuevas leyes que han de regir cuando implantemos la tan deseada República.

Ahuguemos con coraje, todo acto de injusticia. Que en nuestro interior perdure el recuerdo de todo lo sufrido.

Que no callen nuestros espíritus, ya que nuestros labios y nuestras plumas son amordazados por una dictadura reemplazada; falta de valor para dar campo libre a nuestras ideas, preñadas de libertad, de paz y de justicia.

PASCUAL GARCIA MARTINEZ
(De la Juventud Republicana)

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

I M A N

Novela de Guerra española, por Ramón J. Sender. Recuerdos de un soldado del 21. Emoción y objetividad. Desde un bloqueo cerca de Annual, poco antes del desastre, seguimos paso a paso el derrumbamiento del ejército español. La huida hacia Melilla, la defensa de Nador, la ruta marcada por los miles de cadáveres, pasan como cinta cinematográfica, trazados admirablemente los rasgos por Ramón J. Sender, que ya en «El problema religioso en Méjico» dió muestras de su valía, y que ahora desde el vibrante semanario «Nosotros» de Madrid tiene ocasión de mostrar su pluma valiente.

Libro macho. Libro que en cada hogar español debería ser leído para no olvidar. Olvido que quieren nuestros derechistas para que queden emborronadas unas responsabilidades que las Cortes del 23 iban a saldar; tan bien señaladas por la famosa comisión de los 21. Dictamen que motivó, como todos sabemos, el cuartelazo del 13 de Septiembre. Pero responsabilidades que en su día el país habrá de exigir aumentadas con las del desastre de la retirada de Xauen. Lo exigen miles de cadáveres caídos por el país marroquí, madres y hermanas, hombres que al ser licenciados se encuentran con sus vidas destruidas sin acertarlas a recomenzar como le pasa a ese Viance «Imán», el protagonista del libro de Sender, que por más sarcasmo al regresar a su pueblo donde ya no le quedan deudos, lo encuentra hundido bajo las aguas de un pantano construido por la ingeniería moderna. Ya dice en su nota preliminar el autor que bien podrían suscribirla los doscientos mil—idoscientos mil!—soldados que han desfilado por aquel país de maldición, para los cuales ha de reavivarles el recuerdo de este libro. Y es que en

IDEAL CINEMA

estas novelas de guerra, el protagonista es lo secundario. Desaparece, se difuma, para dar lugar, al verdadero protagonista, la multitud, el rebaño.

Recuerdos sangrientos de Africa. Muertos y muertos. ¡Gran novela la de Sender!

En lo episódico de la novela es de interés este capítulo: «El cura regresa con su auxiliar. Este lleva terciada la bolsa blanca con los óleos. La unción, la evocación del sombrío ritual cristiano, da al peligro una prolongación supersticiosa de fatalismo. Hablan, y sus voces en la noche tienen resonancias civiles. El tema es inaudito en estos lugares.

—Entonces esos...

—Desde luego, han salvado el alma.

—Pues algún moro habrán matao, digo yo.

—No importa; ha sido en defensa de la patria.

—Esta tierra, ¿es la patria nuestra o la de ellos?

—Efectivamente, la de ellos; pero todo lugar donde alienta un corazón cristiano es la patria de Dios y debemos defenderla contra los infieles.

Hay una pausa y añade el soldado:

—¡Ah! ¿Entonces esta guerra la ha mandado el Papa?

—No, el rey.

—Y el que obedece al rey, ¿va al cielo?

—Sí, porque el rey tiene investidura divina.

—¿Cómo?

—Que representa la autoridad de Dios en nuestra patria.

—Ya. Siempre me lo he representado a Dios como una especie de Rey.

—Justo.

—Pero se me ofrece una pregunta.

—¿Cuál?

—Dice usted que cuando a uno le dan un zumbío en la guerrilla y dice una mala expresión, si se muere va al cielo?

—Sí.

—Porque yo he oído jurar a muchos cuando caían.

—Aunque es una fea costumbre no importa: Dios no lo toma en cuenta.

—Y si, es un suponer, estando yo en la guerrilla hablo contra el rey igno. ¿que ellos contra Dios y me cogen, ¿me fusilan?

—Seguramente.

—¿Y voy al cielo?

—De ningún modo, si antes no has hecho acto sincero de contrición.

—Pues no lo entiendo, porque, según eso, es más pecado faltar al rey que faltar a Dios.

El cura calla un momento, vacila. Han llegado a su tienda. Le da una palmada en la espalda, le dice si quiere una copa. El soldado agradece, pero no acepta. Tiene que salir corriendo para entrar de puesto, y durante la noche los relevos se hacen con gran puntualidad, por lo mismo que los cuartos son peligrosos. Alejándose ya, dice:

—¡Menudo lío le he armao a este lío cachondo!

Sender, uno de los valores más claros de las nuevas generaciones, se ha colocado con esta novela en primera fila.

GERMINAL ROS MARTI

Pequeñeces

Hemos sido testigos presenciales de una de las obras en que un Ayuntamiento de la anterior Dictadura demostró su detestable manera de administrar los intereses del pueblo, de cuya administración se le deben exigir responsabilidades a pesar de la oposición de sus sucesores.

En el último trozo de la calle Santos Médicos, el cual dá acceso a la plaza de María Guerrero, se construyeron en el año 27 unos 45 metros cuadrados de pavimento y unos 25 aproximadamente de baldosa, los que por atender el Ayuntamiento a reclamaciones injustificadas de algunos vecinos, cuyos intereses se perjudicaban si se levantaban las baldosas, para que la calle tuviera la pendiente necesaria, a fin de que el agua no se estancara en los días de lluvia, se destruyeron antiirreglamentariamente, como los vecinos querían, beneficiando los intereses de estos y perjudicando los del Ayuntamiento, que son los del pueblo.

Se dá el caso de que el actual Ayuntamiento ha pavimentado la mencionada plaza de María Guerrero y ha sido necesario destruir dicho trozo de calle y volverlo a construir, gastando en ello el Ayuntamiento unas mil y pico de pesetas, sin que por esto el pueblo haya dicho nada.

Una vez terminada la mencionada obra, se ha comprobado que dicho trozo de calle y gran parte de la plaza se encuentran en peores condiciones que antes de la reforma.

¿Causas? Las siguientes:

El Ayuntamiento le ha dado por contrata la realización de la obra a los Sres. Antonio Gomis y José Sepulcre: dichos Sres., para que quedaran saciadas sus ambiciones lucrativas, emplearon para construir la referida obra a unos cuantos obreros completamente desconocedores de esta clase de trabajo, a los cuales les daban jornales de hambre y les hacían trabajar más horas de las reglamentarias sin ser estas pagadas. Como consecuencia lógica, estos obreros han dejado el pavimento de forma que antes de dar el paso a los carruajes se está rompiendo la calle.

¿Quiénes son los perjudicados en esta ocasión? Los vecinos y el pueblo en general, porque se han gastado el dinero y la obra se ha quedado en condiciones para que venga otro Ayuntamiento e invierta unos cuantos miles de pesetas haciéndola de nuevo.

Los Ayuntamientos tienen el deber de velar por los intereses del pueblo, y todo lo que sea obrar en contra de estos intereses sagrados, es dejar incumplido su deber.

JUAN PUEBLO

Siguiendo la tradicional costumbre de la Prensa illicitana, el próximo domingo no se publicará este periódico.

Conferencia

Como anunciamos en nuestro último número, el pasado martes se celebró en el Teatro Llorente la segunda conferencia del ciclo organizado por la Juventud Socialista de la localidad.

Esta estuvo a cargo del culto abogado D. Manuel Gómez Brufal que disertó sobre el tema «Educación Jurídica de la clase Trabajadora».

No obstante los calores reinantes, el local estuvo muy concurrido, especialmente por la clase obrera que tributó al novel conferenciante grandes aplausos, premiando de esta suerte su labor.

El Cabildo de ayer

A las diez de la mañana celebró sesión plenaria el Ayuntamiento.

Se dió cuenta del nombramiento de tres nuevos concejales como mayores contribuyentes: D. Francisco Pérez Seguí, D. Antonio García Sánchez y D. José Sánchez Mayanés.

Se proponen y aprueban unas transferencias de crédito, una de ellas, de 5000 pesetas para fiestas, con el voto en contra del compañero Hernández.

Apruébase un informe de la Comisión de Enseñanza sobre arrendamiento de locales para escuelas.

Léese el expediente de las oposiciones a la plaza de Médico Tocólogo, en que figura un escrito de D. Andrés Botella Brú recusando al tribunal por mal constituido, falta de capacidad y no ofrecer garantías a los opositores.

Se lee el acta de la Comisión Permanente en que se trató este asunto, y después de atinadas intervenciones de los Sres. Fenoll y Hernández, sosteniendo que el Ayuntamiento debe limitarse a darse por enterado, se acuerda así.

D. Vicente Sansano hace constar que ni el Alcalde, ni él, ni sus amigos, han obstaculizado ni intervenido en este asunto, haciendo un cálido elogio de D. Joaquín Lucerga, que desempeña interinamente la plaza y ahora seguramente la obtendrá en las presentes oposiciones.

Y con esto terminó la sesión.

De Teatros

PLAZA DE TOROS

Para hoy se anuncia el debut de la compañía de comedias valencianas de Teresita Barrachina con tres estrenos: «Rosa de Valencia», «La Cigarrera» y «La Barraqueta del Nano».

Mañana, despedida, «Espines del voler», «La Maserá» y «Lo que no inventa la fam...» estrenos.

KURSAAL

Se está instalando el nuevo aparato sonoro, para disco y banda, «Melodión» (tipo formidable) de los más perfectos hasta ahora existentes.

Hoy se pasará «La modelo de Paris» Luxor Verdaguer interpretada por Marceline Day, y debut de Vital, equilibrista, y de los olímpicos de salón «Los Barón».

Lunes, compañía Villar-Porcel, estreno de «Cadena de flores», original de Eduardo Bull, concierto por Paco Jaén y, como final, un juguete cómico en valenciano.

En breve, «La carcajada» y «Carlos II el Hechizado» por la compañía de Emilio Portes.

Alfilerazos

«El Obrero» nos dice en su último número que D. Antonio Sansano Mora cumple sus deberes como buen afiliado al Partido.

Y nosotros, que del estimado colega no podemos dudar, lo creemos.

Los señores del tan traído y llevado Tribunal, según nos aseguran, se deciden y aceptan el reto. Pero han pedido un plazo para poder empollar una nueva asignatura: La fontolínoterapia.

Quieren ponerse a tono.

De la Cartera

El jueves último contrajeron matrimonio nuestro estimado amigo Manuel Navarro Segura, con la encantadora señorita Consuelo Rodríguez Mateu, hija de nuestro querido amigo Angel Rodríguez.

La feliz pareja ha salido en viaje de bodas para varias capitales.

Nuestra enhorabuena.

A los 68 años de edad dejó de existir el 12 del actual en Vallada (Valencia) nuestro respetable y estimado paisano D. Manuel Carrillo de Albornoz y Miralles de Imperial.

La triste nueva ha causado dolorosa impresión en Eliche, donde el finado contaba con numerosas amistades.

Descanse en paz el apreciado conterráneo y reciba su distinguida familia la más sincera expresión de nuestro pésame.

Para Valencia han salido nuestro buen amigo D. Carlos Sánchez Pérez, esposa e hijos.

Feliz viaje.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna de poca gravedad, nuestro queridísimo amigo el Cronista de la Ciudad D. Pedro Ibarra.

Le deseamos rápido y completo restablecimiento.

El lunes visitaron nuestra ciudad el Dr. Palanca, Inspector General de Sanidad, y el Sr. Salvador, Director General de Administración local.

Ha ingresado en la Academia de Ingeniería Naval, el estudioso joven José Peral Torres, hijo del banquero de esta localidad D. Ramón.

Nuestra enhorabuena.

Imprenta Agulló.—Eliche

ELCHE

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por escritura pública de 14 de Junio de 1926
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Conde de Peñalver, 22.—MADRID
Dirección Telefónica: PREVIBAN

SUCURSALES: Alcázar de San Juan, Algemesi, Alginet, Alhama (Murcia), Almagro, Belmonte, Benifayo, Bilbao, Borrueco de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveras, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuellamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuento y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos en custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Transferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en nuestras Cajas, Cobro y descuento de cupones.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43  Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  Agencia de viajes

Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR  GUIPUZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Express
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas